



关注大事小情 倾情为民解忧

多街道社区为民办实事,让居民生活更幸福

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 董彩莲 王楠 陈娇娇 摄影报道)帮忙协调解决漏水情况、处理裸露电线……这一桩桩一件件民生小事在他们眼里一点都不小。用心用情用力化民愁、解民忧,把实事办到居民心坎上是我区街道社区工作人员所追求的,也是正在努力做的。

世学路社区第二网格网格员接到居民电话投诉,世学路社区老旧小区世远巷墙体外裸露的电线,下雨天滋滋作响,存在严重的安全隐患,希望社区能够帮忙处理。接到电话之后,网格员立即将情况上报给社区书记以及供电部门,并立刻赶到现场了解情况。供电部门工作人员到达现场后,通过排查发现,小区内某户居民私自通过自家电表外接一根电线到小棚中,导致电线裸露引发安全隐患。为排除隐患,世学路社区网格员耐心向居民普及私接电线的危害,电线长期暴露在室外,经过风吹日晒和雨淋,容易造成绝缘体磨损和老化,进而导致线路漏电、短路。在社区网格员的耐心解释下,该居民了解到私拉电线可能导致的危险后果。在电业局工作人员的帮助下,已经对该居民将私接的暴露电线进行断电处理。问题解决后,网格员及时在网格群内向居民告知问题出现的原因以及处理结果。同时,再次提醒居民,老旧小区电路老化问题比较严重,希望居民关注电路问题,防止因线缆松脱下坠、电路老化引发安全隐患。

航院社区第四网格网格员在巡查网格过程中发现,二马路主干



道连接二马路186号院内斜坡旁边的大理石发生破损,由于受重物碾压形成不少碎石,给居民出行和环境整洁美观造成一定影响。网格员迅速联系维修人员,对破损的路边大理石进行修补,经过维修师傅修复后,路面焕然一新,居民出行更加安心。今后,航院社区网格员将继

续以居民实际需求为网格工作的出发点和落脚点,持续为辖区群众办实事、办好事,把社区打造成社会满意、居民信赖的幸福家园。

进德社区网格员接到辖区居民求助,家中房顶出现严重漏水现象,楼上房屋近半年无人居住,且无房主联系方式,该居民无法自行解决,因此向社区网格员寻求帮助,希望社区能够帮忙联系楼上房主解决漏水问题。网格员了解并核实情况后,立即联系物业人员,一同去往居民家中现场查看漏水问题。物业人员表示必须进入楼上跑水的房屋才能进行维修。网

格员通过之前走访摸排的信息与楼上房主取得联系,说明缘由后房主表示自己在外地探亲,短时间内不会回去,经过网格员耐心沟通,房主同意将自家钥匙邮寄给网格员,委托网格员协助处理楼下漏水的维修。居民的钥匙收到后,在社区多名工作人员及楼长、物业公司人员的共同监督下,网格员打开楼上居民家的房门,维修工人进入房屋并最终修理好漏水管道。今后,进德社区将继续秉承为群众办实事的理念,用心用情用力为群众办实事办好事,不断提高辖区群众的归属感和幸福感。

奇山街道 推广“学习强国”APP

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 赵颖)近日,奇山街道“学习强国”推广活动走进街道民营企业专场招聘会。

现场工作人员为求职者详细介绍“学习强国”学习平台的功能,帮助大家下载、注册、认证,加入街道“奇山爱学习”群组,鼓励大家养成常打开、多浏览、爱学习的好习惯,让“学习强国”学习平台成为群众了解时政、提升素质的移动“掌中宝”。

奇山街道精心制作“学习强国”学习平台宣传展板,摆放到招聘会现场醒目处,方便到场人员一键扫码轻松下载。“以前只是听说过这个平台,今天下载了,没想到各类知识和工作技能都能从平台里搜索,真是个宝藏软件呀!”前来应聘的刘先生表示。

下一步,奇山街道将继续加大“学习强国”学习平台宣传推广力度,积极运用科学方法和多元途径,深入开展形式多样、群众喜闻乐见的推广活动,让学习强国APP真正走到群众身边、走进百姓生活、走进居民心中。

塔山社区 开展垃圾分类宣传

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 徐子琪)近日,塔山社区结合17大集开展楼道废旧物品置换及垃圾分类宣传活动。动员居民们将家中的旧物、闲置物品拿到旧物大集上进行兑换,换取自己所需要的生活物品,同步向居民宣传节能减排、循环利用的绿色环保理念。

活动现场,中环洁垃圾分类专员们为居民发放垃圾分类宣传册,并用通俗易懂的语言,向居民详细讲解和普及生活垃圾有哪些类别、日常垃圾的正确分类等知识,引导居民从自身做起、从日常小事做起,参与垃圾分类工作,积极践行绿色环保的生活方式。现场还做起垃圾分类小游戏,居民积极参与,在趣味游戏中将垃圾分类知识牢记于心。“这样的活动很有意义,既处理了不用的旧物,又学到了垃圾分类知识。”社区居民程阿姨说。

为达到“宣传一个理念、影响一个家庭、带动一个社区、引领整个社会”的良好效果,接下来,塔山社区将持续依托17大集开展旧物置换和垃圾分类宣传,通过常态化活动发动居民人人参与,共同建设美好的“幸福家园”。

奇南社区 播放公益电影

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张怡 牟村)为进一步丰富辖区居民的精神文化生活,近日,奇南社区开播2023年第一场公益电影。

第一场电影为居民们播放了影片《热力营救》。电影播放通知在网格群一发布便受到居民们的热情响应。天一黑,大家陆陆续续来到社区门口等待电影播放。现场座无虚席,有的居民甚至自备板凳前来观看,大家聚在一起看电影聊家常,其乐融融。

露天电影这一传统播放形式,唤醒中老年人对过去生活的回忆,同时也带领青少年儿童体验露天电影的独特魅力。公益电影进社区,为居民们提供免费的精神食粮,拉近邻里关系,营造和谐美好的氛围。接下来,奇南社区将为居民们呈现更多精彩且有教育意义的电影,丰富大家的文化生活。

北大社区“银龄学堂”谱写最美夕阳红

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王潇)为使辖区老年居民老有所乐、老有所用、老有所为,白石街道北大社区以党建为引领,通过招募书法、手工、舞蹈老年志愿者,成立“银龄学堂”,以“老有所养,老有所学”为服务理念,通过开展丰富多彩的课堂活动,不断提升老年群体晚年生活质量。

开展志愿服务,注入爱心“活水”。北大社区以“党建+志愿者”的服务模式,积极动员组织

邻里打造家门口的社区教育新阵地。今年组建的“艺术队伍”为辖区居民带来表演30余场,参加邻里节活动20余次,不断点燃老年居民参与社区活动的热情。

探寻党史足迹,汇聚红色力量。今年,北大社区党委以“赓续红色血脉,传递时代能量”为理念组建红色宣讲团,围绕系列红色主题走进银龄学堂开展宣讲活动20余次;以“五老”为引领,开展主题分享会等特色活动2次;结合老年

居民的需求,开展“观看红色电影”“奋进新征程”诗朗诵等主题活动5场次,增强老年居民的参与感和幸福感。

下一步,北大社区将继续开展更具特色的银龄活动,以地缘、趣缘为纽带吸引更多的银发一族加入银龄学堂,创设“长者为乐”的服务氛围,将老年活动有效转化为赋能社区治理的具体举措,用学员的“微力量”撬动社区治理“大能量”。

协商议事面对面 集智献策促发展

通伸街道组织政协委员进网格,助力基层社会治理提质增效

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孔春园)为夯实基层社会治理,通伸街道创新推行网格化基层治理模式,探索政协委员融入社区网格化体系,依据就事、就近、就便原则,将辖区4名市政协委员、26名区政协委员纳入5个社区网格中,拓宽“网格+政协”联动工作的深度和广度,推动街道政协工作创新发展。

今年以来,通伸街道积极开展“政协委员进网格 协商议事面对面”,社区的“疑难杂症”“老大难”问题,政协委员一线调研、集智献策,共同探讨“如何

更好地联系群众、服务群众,走近群众,在协商中收集民意,拓宽群众诉求渠道。”政协委员翟一鸣到所属网格前进路社区座谈交流,对社区当前现状深入了解,在推进成立业主委员会工作上建言献策,并表示下步将持续与居民开展协商议事,推进问题解决。政协委员张琪、林忠秀到西炮台社区实地观摩,对西炮台社区志愿服务组织给予充分肯定,并探索将企业与社区志愿服务进行资源融合,下步为社区困难群体帮扶贡献力量。

政协委员刘美丽、曹伟、于燕

到芝罘屯社区开展座谈,对老旧小区改造后的维护及网格化管理工作进行调研。了解到社区老年人居多,政协委员根据自身行业优势,下步将为社区提供健康医疗服务资源。

委员进网格,协商面对面,听取基层声音,感知群众诉求。下一步,通伸街道将充分发挥政协委员主体作用,找准“小切口”,做好“大文章”,使政协委员“动”起来、履职成效“实”起来,有事多商量、有事好商量、有事会商量,助力基层社会治理提质增效。